       
	Бөлім:
	Екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту. Жүздіктер. Есептер.

	Мұғалімнің  аты-жөні
	

	Күні:
	

	Сынып: 
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Өткенді бекіту. Менің көңілді, тату-тәтті сыныбым. 

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	2.1.2.8. екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін қолдана алады. 

Көптеген оқушылар: екі таңбалы сандарды баған түрінде қосу жəне азайту тәсілін түсіндіре алады.  
Кейбір оқушылар: атаулы сандарды басқа өлшем бірлікке айналдыра алады.  


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

2мин
3 мин

2 мин

2 мин

2 мин
	«Шаттық шеңбер» 
Балалар 3 тілде әуенмен амандасады.
Топқа бөлу: 

-Балалар, сендердің сыныптарың қалай жұмыс жасайды?
-Бүгінгі көңіл-күйлерің қандай?

Жарайсыңдар, балалар, мына сандықшадағы геометриялық пішіндерді таңдау арқылы «татулық», «достық», «бірлік»  тобы болып үш топқа бөлінейік.

-Ендеше, осындай көңіл-күйлеріңмен бүгін біз осы аталған топтарда татулықта, достықта, бірлікте бір-бірімізге көмек берейік, белсене жұмыс жасайық.
Үй тапсырмасын тексеру:
-Балалар үйге қандай тапсырма берілді?

 Бір бала үй тапсырмасын оқиды, қалған оқушылар өз-өздерін тексереді.

Жұптық жұмыс.
Балалар сендермен бір ойын ойнайық.
«Математикалық лото» ойыны.
Стол үстінде қағаздың  артында жасырылған тапсырманы жұп болып орындайды. 
-15 пен 30 санының қосындысы 
- 34 пен 60  санының қосындысы 
-  48 бен 20 санының айырмасы

- 29 бен 50 санының қосындысы 
- 100 бен 28 санының айырмасы

- 70 саны 10 санынан қаншаға артық

- 25 саны 35 санынан қаншаға кем

-Сандардың қосындысын қалай таптың?
-Ауызша жылдам есептеуде қандай тәсіл қолдандың?

-Өткен сабақта екі таңбалы сандарды жазбаша қалай қосу, азайту тәсілін меңгердің?

-Ендеше бүгінгі сабағымызда да сандарды жазбаша қалай қосу, азайтуды баған түрінде орындау машығымызды дамытатын боламыз.

Балалар, енді ары қарай жалғастыру үшін дәптерімізді ашып бүгінгі күнімізді жазайық. 

Көркем жазу.
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- Неше таңбалы сан жаздық?
- Разрядтық қосылғыштарға жіктеп айтып бере аласың ба?
Балалар бүгінгі сабағымыздың мақсаты екі таңбалы сандарды қосу жəне азайту алгоритмдерін қолдану. 
	Қайырлы күн!
Добрый день!

Good morning!
- Татулықта, достықта, бірлікте. 
- Керемет!
№5 есеп 29 бет

	ҚБ: өз-өздерін бас бармақ әдісі арқылы бағалайды. 

ҚБ: жұптар бір-біріне жұмыста-рын беріп,  кішкене смайликтер арқылы бағалайды. 


	Пішіндер  арқылы бөлінеді.

Қағаз, маркер, смайликтер

	Сабақтың ортасы

3 мин

3 мин
10 мин
1 мин
10  мин
2 мин
	Ұжыммен жұмыс. «Зерттеу жүргізейік» әдісі
1-есеп. Өрнектердің мәнін таба отырып,  суреттегі қай сыныптың оқушылары жорыққа шыққанын анықтайды. (4 балаға А4 суреттер беріледі, тақтаға орындайды)
«Ас мәзірі» ойынын ойнайық: Жұппен жұмыс. 

2-есеп. Берілген сызбаны пайдаланып, берілген өрнектердің есептеу жолдарын бір-біріне түсіндіреді.

Топтық жұмыс. «Бірік, ойлан, тап!» стратегиясы арқылы  жүзеге асады.
Есепті әртүрлі тәсілмен шығар. 
3-есеп.
1-топ: 

Шарты:
Болғаны – 35 және 25 д 

Үлестірілді – 20 д

Қалғаны - ? д

2-топ: 

Шарты:
Болғаны-56 ж.алма және 33 ж. алмұрт

Сатылды-35ж

Қалды-? ж. жеміс

3-топ: 

Шарты:
Отырғызды-45 гүл

Біріншісі-17 гүл

Екіншісі-19 гүл

Үшінші-? гүл

Сергіту сәті
Бейнежазбадағы «Көңілді күн» әуен ырғағымен би билеу. 
Өздік жұмыс. №2 (ә) 
Стол астында жасырылған әріптердегі есептерді тақтаға орындайды. 

 «Сен маған, мен саған» әдісі арқылы дәптерлерін бір-біріне беріп бағалау.
Үй тапсырмасы: №1 (ә)-тапсырма 
	- Баған түрінде жазып, түсіндіре отырып есептейді.

Ш: (35+25)-20 =40

Ж: 40 дәптер.
Ш: (56+33)-35 =54
Ж: 54 жәшік жеміс қалды.
Ш: 45-(17+19) =9
Ж: 9 гүл.
Сергіту жаттығуын жасайды. 

	Дескриптор:
1.Екі таңбалы сандарды қосу және азайту алгоритмін қолданады;

2.Өрнектің мәнін табады.
ҚБ: Бас бармақ арқылы бір-бірін бағалау.
Дескриптор:
1. Берілген тапсырманы жұпта орындайды;
2. Есептеудің тиімді жолдарын біледі;
3. Сызбаны пайдаланып өрнектердің мәнін табады.
ҚБ: Бағдаршам арқылы бір-бірін бағалау. 
Дескриптор:

1. Есептің шешу жолын анықтайды;

2. Мәнін табады;

3. Жауабын жазады.

ҚБ: «Карусель» әдісі арқылы смайликтермен бір-бірін бағалау

Дескриптор:

1.Есепті баған түрінде орындайды;

2.Екі таңбалы сандарды қосу және азайту алгоритмін қолданады.
ҚБ: Бас бармақ әдісі арқылы бір-бірін бағалау.
	А4 қағазда суреттер
Ас мәзірі берілген суреттер
Бағдаршам түстер

Оқулық, маркер, қағазы

Әріптер жазылған карточкалар


	Сабақтың соңы

5  - мин
	Кері  байланыс: «Білім ағашы»  
-Бүгін сабағымызда не істедік?
-Бүгінгі сабағымыздың мақсаты не еді?
-Мақсатымызға жете алдық па? 

-Бүгінгі сабағымызда не ұнады? не қиын болды? не түсіндіңдер? стикерге (алма) жазып білім ағашына  ілейік. 
Қортынды: оқушыларды бағалау
	Рефлексия жасайды.
	
	«Білім ағашы» , түрлі-түсті (жасыл, қызыл, сары) алмалар


